

EL FERROCARRIL SANTANDER-MEDITERRÁNEO

Han de actuar nuevamente las Diputaciones interesadas

Nos cabe la honra de haber sido el único periódico local que dio cuenta del informe del Consejo de Estado en el asunto de la construcción del ferrocarril Santander-Mediterráneo. Más que como periodistas, nos sentimos satisfechos como montañeses. Porque el asunto es de tan gran importancia para nuestra provincia, que la solución que se le dé, depende su porvenir.

El informe del Consejo de Estado, inspirado en un espíritu de justicia, nos facilita el camino, porque en esta ocasión, nuestra conveniencia y esta ocasión están del mismo lado. No la justicia en unos momentos de desconfianza para Santander. Desaprovechados sería un crimen de lesa patria. Por lo tanto, se habrá presentado de un modo tan claro como el de ser nuestro modo de actuar, que las provincias interesadas en que el proyecto de ferrocarril se lleve a cabo sin modificaciones que lo desvirtúen, han de ponerse en contacto y actuar con energía, con constancia, con unidad de dirección.

El mismo informe a que nos referimos da la pauta. Las Diputaciones provinciales, que temerariamente hicieron dejación de sus derechos en favor de la Empresa concesionaria, vuelven a recobrar su personalidad en virtud de ese informe, en el que se dice que cualquier modificación en el trazado del ferrocarril debe ser precedida de información en la que sear las Diputaciones provinciales interesadas. Tienen, pues, ahora ocasión esas Corporaciones de enmendar el error cometido, de recuperar la personalidad perdida, de actuar como debieron hacerlo siempre.

La Diputación de Santander ha de ir a la cabeza del movimiento, porque a nuestra región la afecta más directamente, más esencialmente que a ninguna otra el trazado del ferrocarril. Año tras año, desde hace muchos años, han venido los representantes de la provincia en la Diputación provincial trabajando para la consecución del ferrocarril que prolongase la línea de Oñateña hasta Aragón. Se han sucedido en la representación de la provincia gentes de todas las ideas.

EL CALOR REINANTE

Clase para los niños

MADRID.—En vista del calor que estos días reina en Madrid, la Inspección de Enseñanza ha dispuesto que se supriman las clases de tarde en las escuelas públicas.

En cambio se aumentará una hora las clases de la mañana, que serán de ocho a doce.

NO QUIERE HABLAR EL ALCALDE

El pleito de Sevilla

MADRID.—El exalcalde de Sevilla, que como ya dijimos, se encuentra en Madrid, no quiere hablar nada que se refiera a su dimisión.

—Yo soy—ha dicho—solamente un cadáver, y no debo ni puedo comentar las disposiciones del Gobierno, que respeto y acato.

Interrogado acerca de cuándo regresará a Sevilla, ha manifestado que, como ya es un particular, permanecerá en Madrid todo el tiempo que le plazca.

CONSEJO DE MINISTROS

El proyecto de concesión del monopolio del petróleo

A LA ENTRADA
Madrid.—A las siete menos cuarto llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera.

Los ministros ya habían llegado anteriormente, quedando, cuando llegó el presidente, reunidos en Consejo.

El señor Aunós manifestó a los periodistas que había recibido impresiones tranquilizadoras respecto al estado de la huelga de Barcelona.

Dijo que habían entrado al trabajo las tres cuartas partes de los obreros y que se esperaba que mañana entrarían los restantes, creyendo que se daría por terminado el conflicto.

El ministro de Justicia negó que tenga propósito de realizar ningún viaje a Oviedo.

El general Primo de Rivera habló brevemente con el general Hermosa, dándole éste cuenta de su viaje a Asturias para estudiar la cuestión hullera.

LO TRATADO EN EL CONSEJO
Madrid.—Como de costumbre, el ministro del Trabajo, al terminar la reunión ministerial, facilitó a los periodistas la nota oficiosa de lo tratado y que dice así:

Presidencia
Proyecto de decreto aprobando el reglamento de la Cámara Pasera de Levante.

Item creando el collar de la Orden de Isabel la Católica y reduciendo el número de grandes cruces de dicha condecoración.

Instrucción
Se aprobó la creación de la Escuela Nacional de Maestros de Huelva, corriendo todos los gastos de personal y material a cargo de la Diputación provincial, la cual facilitará además el edificio.

Ejercerán la enseñanza los profesores de la Normal de Maestros, los cuales percibirán una gratificación por acumulación de cátedras.

Hacienda
Se aprobó en principio un proyecto de decreto sobre el monopolio del petróleo.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE
Madrid.—Al salir del Consejo el jefe del Gobierno manifestó a los periodistas lo siguiente:

—Vamos a prepararnos para la verbená, a la cual han sido invitados también los redactores de sociedad de todos los periódicos.

Creo que resultará bien. Así lo merece el grupo de entusiastas organizadores, que ha trabajado mucho.

También es justo tributar un elogio a los obreros que han desarrollado sus actividades día y noche, muy contentos y demostrando gran habilidad.

Lo principal de lo tratado en el Consejo ha sido el proyecto del ministro de Hacienda, del que ya nos había pasado la ponencia a todos, relativo al monopolio y fabricación del petróleo y productos similares, tales como los aceites pesados.

A pesar de tratarse de un monopolio, no tenderá al encarecimiento, sino por el contrario, a la reducción de los precios.

Claro está, que ha de ofrecer garantías al Estado y al consumidor.

En el Consejo—siguió diciendo el presidente—se ha dado lectura a la nota en que se contesta a la última de Francia sobre Tánger.

Aprovechando el viaje del Rey y por no haber mañana valija, el duque de Miranda llevará en mano esta nota para entregársela a nuestro embajador en París.

Nuestra nota—añadió—no se acopla por completo a las proposiciones francesas.

LOS MINISTROS, RESERVADOS
Madrid.—En el Consejo celebrado hoy, el asunto en que se invirtió casi todo el tiempo, fué alrededor del proyecto relativo al monopolio del petróleo.

A la salida, todos los ministros se mostraron reservadísimos, siendo imposible a los periodistas recoger la referencia oficial dada en la nota.

Los ministros fundaban su reserva en el hecho de que siendo una cuestión de que se había de informar al Rey en el Consejo que ha de celebrarse en Palacio, no estimaban discreto anticipar el más leve informe o aclaración a lo dicho en la nota.

Otra de las razones que exponían era que por la índole de la cuestión, cualquier noticia pudiera repercutir en la alteración de los valores unidos al asunto de que se trata.

Con respecto a la nota que se remite a Francia, tampoco los ministros se mostraron más explícitos, no dando noticia alguna que permitiera hacer conjetura de ninguna especie.

De los demás asuntos que el Consejo se ocupó, no tienen posible ampliación, según lo manifestado por los ministros.

HOMENAJE A UN AVIADOR

Aterrija una escuadrilla en Burgos

BURGOS.—En el aerodromo de Gamonal aterrija una escuadrilla, compuesta de tres aparatos, procedentes de Madrid, y que se dirigen a Pontevedra para asistir al homenaje que el pueblo de Lalin tributará al comandante señor Loriga.

Van como pilotos de los aeroplanos los comandantes Loriga y Romero y el capitán Pardo.

Venta de un trasatlántico

CADIZ.—En el vapor "San Carlos" ha llegado a Cádiz la oficialidad, marineros y marineros italianos que vienen a hacerse cargo del vapor "Vasco Núñez", vendido por la Compañía Transatlántica Española a una Empresa italiana.

AIRE DE LA CALLE

EL DULCE DON ENRIQUE.—Justo y dulce homenaje fué el de ayer. Se honraba a los dos hermanos insignes: el coloso que escribió la "Historia de las ideas estéticas" y al sencillo y franciscano cantor de las cosas humildes de su tierra. En este homenaje vimos nosotros algo nuestro—Dios nos perdone la vanidad, si es que vanidad hay en la presunción—. Hace mucho tiempo propusimos nosotros que los dos hermanos fuesen unidos en la conmemoración, como unidas fueron sus vidas admirables. Proponíamos que la calle de Gravina, en que ambos nacieron y murieron, se llamase en lo sucesivo "Calle de don Marcelino y don Enrique". No tuvimos la suerte de que nuestra propuesta cuajara; pero ahora, en el día de ayer, algo que recuerda mucho nuestra idea tuvo realidad. En la casa natal y mortuoria se colocó una lápida, y en la lápida, los nombres de los dos hermanos van juntos y entrelazados amorosamente. Eso equivale a rotular la calle como nosotros proponíamos. Para muchos, la calle de Gravina será en lo sucesivo la calle de don Marcelino y don Enrique.

Vamos a dejar hoy de lado la gloria inmarcesible del genio que asombró con su sabiduría al mundo. Don Marcelino no necesitaba homenajes. Ya es bastante homenaje decir su nombre sencillamente. Pero don Enrique, sí; a don Enrique, al dulce poeta don Enrique, le debía la ciudad este recuerdo. Había pasado por el mundo sin hacer ruido, con un "usted dispense" detrás de cada gesto y cada estrofa. En el arte señorial y noble de ocultarse, había llegado a perfecciones que a los insuperables vanidosos que somos todos nos parecían imposibles. ¡Con qué heroica tenacidad se mantuvo siempre en la penumbra, él, que había nacido para la cumbre y para los primeros planos! Hizo de su sencillez un manto de rey, encontrando en su mismo renunciamiento el sello aristocrático que le diferenciaba del vocinglero vulgo.

Fuó don Enrique un gran poeta, no sólo por la dulzura inefable de sus versos, sino por la dulzura y el tono religioso de su vida. Pocas veces la vida de los poetas se vive como se canta. Pocas veces las estrofas son espejo del alma. En don Enrique Menéndez se dió este caso. Sus rimas y sus actos de ciudadano y de caballero son una misma cosa. Cualquier acción suya pudo ser digna de una estrofa; cualquier estrofa suya pudo ser digna de una de sus acciones diarias.

La ciudad debía a don Enrique este homenaje. En vida hubiera sido imposible realizarlo, porque aquel caballero sencillo que no protestaba de nada, hubiera promovido un alboroto de protesta. Ha habido que esperar a que se muera para hacer el acto reparador a mansalva. Bien hecho está. La ciudad hace lo que debe, aunque a don Enrique, en el Olimpo, no le parezca bien. Dió a su pueblo una poesía que no se parece a ninguna otra, quizá por que es la única poesía verdadera, y la ciudad se lo agradece de este modo sencillo que tan bien cuadra con la sencillez de su número dulcísimo.

Don Enrique Menéndez fué una de las cosas inefables e inestimables que hubo en nuestro pueblo. Don Marcelino fué más glorioso, pero él fué más humano. Nosotros, que tuvimos la suerte de verle de cerca, de estrechar su mano y de ser sus amigos, podemos decir al hacer el balance de nuestras vidas, que nacimos en un tiempo precioso y que nuestro paso por el mundo no fué una estéril aventura.

EL MOMENTO POLÍTICO

Se celebra la verbená en el Palacio de Buenavista

constitución del primer Patronato provincial de Acción Social Agraria. Le acompañarán el conde de los Andes y el señor Benjumea.

LA VERBENA EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA
Madrid.—Esta noche se ha celebrado en los jardines del ministerio de la Guerra la anunciada verbená en honor de los Reyes y del Grupo diplomático.

Los jardines presentaban fantástico aspecto. Las cuatro fachadas del palacio de Buenavista estaban iluminadas profusamente.

El patio y el zaguan estaban adornados y en los balcones había colgados tapices y reposteros.

En los jardines se habían instalado puestos de chorros, horchata, cerveza, tabaco, carruseles, tiro al blanco, etc.

A las once de la noche llegaron la infanta doña Isabel y el infante don Fernando y su esposa.

Poco después llegaron los Reyes e infanta doña Beatriz.

Asistió también el Cuerpo diplomático y el Gobierno diplomático del ministerio de Estado.

También asistieron el presidente y todos los ministros, grandes de España, aristócratas, etc.

Instantes después de la llegada de la familia real, la banda de música interpretó un chotis que fué bailado por la Reina con el jefe del Gobierno.

El Rey bailó con la condesa de Villa Gonzalo y la infanta doña Beatriz con el duque de Tetuán.

En los salones se jugó al "bridge". A la una de la madrugada se sirvió un té.

Los Reyes se retiraron a las dos de la madrugada, continuando la fiesta muy animada a la hora de telegrafar.

EXAMENES DE INFANTES
Madrid.—Los infantes don Juan y don Gonzalo se han examinado esta tarde en el Instituto de San Isidro, de las asignaturas siguientes: Religión, Geografía de España y Aritmética.

Fueron recibidos por el director y una comisión de profesores.

Los exámenes han sido brillantísimos y fueron presenciados por numeroso público.

UNA DISPOSICION

El problema de la aldea de San Nicolás

MADRID.—Toca a su término el plazo para la aplicación del decreto para resolver el problema de la Aldea de San Nicolás, en Canarias.

Patrones y colonos han llegado fácilmente a un acuerdo acerca del deslinde de terrenos.

La Dirección general de Acción Social Agraria tiene ya preparado el medio millón de pesetas que el Gobierno ha señalado para esta operación.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Una señora muerta y tres heridos graves

MADRID.—Hoy se han tenido noticias de que el domingo ocurrió, en la carretera de Villalba a la Granja, un accidente automovilista.

En el kilómetro 3, un automóvil, conducido por su propietario, Jesús Jiménez Hernández, a consecuencia de haber reventado un neumático, dió una vuelta de campana, quedando entrapado en un barranco.

Otro automóvil que llevaba la misma dirección acudió en auxilio de los viajeros.

Resultó muerta la esposa del propietario del automóvil y gravemente heridos el propietario y su hijo Emilio y una señora amiga de la familia, llamada Luisa Mijar.

ECOS de SOCIEDAD

Los nuevos cardenales

ROMA.—Los Cardenales nombrados en el consistorio secreto, celebrado recientemente, son los siguientes:

Monsieur Van Rooy, Arzobispo de Malinas, y monseñor Hlob, Arzobispo de Patagonia.

Ha sido nombrado Camarlengo del Sacro Colegio, el Cardenal Borgiani.

También se han nombrado varios Obispos, de ellos algunos españoles, entre los cuales se cuentan el doctor Isidro Gómez, arcidiácono de Sigüenza, y para Obispo de Vich, el doctor Juan Perelló.

M^o CONACHY

DENTISTA

CALLE DE CASTELAR, 4

UNA ACLARACION

En nuestro número del pasado domingo, apareció como cabeza de un artículo dedicado a comentar la falsificación de billetes de cien pesetas descubierta recientemente, el título de "El escándalo del Banco de España". Como el título ha podido dar lugar a interpretaciones equivocadas, nos permitimos aclarar que sólo se aludía con él al revuelo producido por el descubrimiento de la falsificación y que ha de quedar siempre a salvo en justicia—tal fué nuestro propósito—la integridad de la poderosa y acreditada Sociedad, que a vista de cuantiosos sacrificios económicos ha tratado en esta ocasión de eliminar de la circulación los billetes ilegítimos, evitando con ello graves perjuicios al público.

Exponeamos que así lo entenderían la mayor parte, si no la totalidad, de nuestros lectores.

EL CONSISTORIO SECRETO

Los nuevos cardenales

ROMA.—Los Cardenales nombrados en el consistorio secreto, celebrado recientemente, son los siguientes:

Monsieur Van Rooy, Arzobispo de Malinas, y monseñor Hlob, Arzobispo de Patagonia.

Ha sido nombrado Camarlengo del Sacro Colegio, el Cardenal Borgiani.

También se han nombrado varios Obispos, de ellos algunos españoles, entre los cuales se cuentan el doctor Isidro Gómez, arcidiácono de Sigüenza, y para Obispo de Vich, el doctor Juan Perelló.

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña María Balbontín Gómez

Que falleció el día 23 de junio de 1926

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Sus sobrinos doña Juliana, doña María y doña Isabel Balbontín Martínez; sobrinos políticos don Ramón Arrarte, don Manuel M.^o Abascal y don Miguel Sáenz y demás familiares,

Suplican a sus amistades la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Todas las misas disponibles en las parroquias de la Anunciación (Compañía), San Francisco y en los pueblos de Suances y Cervatos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

COMBINACION DE MANDOS MILITARES

Madrid.—Está ultimada una nueva combinación de mandos militares, que afectará principalmente a las fuerzas jefes de Tetuán y Tafersit y a las intervenciones de Melilla y Larache.

El ascenso del coronel Millán Astury a general dejará vacante la jefatura de la Legión Extranjera, cargo que probablemente recaerá en el coronel de reciente ascenso don Eugenio Sanz de Leizaola, que manda actualmente las fuerzas del grupo de Melilla y Tetuán y que cuenta con una brillante historia militar.

Los nuevos jefes de las intervenciones son también de los ascendidos recientemente.

ESTUDIOS EN LAS ESCUELAS NORMALES

Madrid.—La directiva de la Asociación de Profesores de Escuelas Normales ha solicitado del ministro de Instrucción Pública la creación de un préstamo o becas de estudio, aplicables para los que no puedan atender a los estudios en las Escuelas Normales.

LOS PROCEDIMIENTOS DE ANALISIS
Madrid.—Se ha dispuesto que los laboratorios químicos de las fábricas militares de Sevilla y Murcia, de las de pólvora de Sevilla y Murcia y de las de Oviedo y Trunfa permanezcan en Madrid del 25 del actual al 3 de julio, para tratar de la unificación de los procedimientos de análisis.

EL PROBLEMA HULLERO
Madrid.—El presidente del Consejo nacional del Combustible ha manifestado a los periodistas que sobre la base de los datos adquiridos durante su estancia en Asturias estudiará el modo de conseguir el abaratamiento del carbón nacional, para lo que considera necesario disminuir el precio de coste de los transportes desde boca mina al puerto y facilitar las operaciones de carga de los buques, con objeto de que los buques puedan efectuar el mayor número de viajes y pueda por este procedimiento reducirse el precio de los fletes.

PATRONATO AGRARIO
Madrid.—El día 24 marchará el señor Aunós a Badajoz para presidir la

DE MARRUECOS

NOTAS PALATINAS

OFICIAL HERIDO
Melilla.—Ha ingresado en el Hospital de la Cruz Roja al oficial del Tercio Barlovento Chanas, herido en la pierna derecha en ocasión de hallarse de servicio de desesquibierta en la posición de Anjud.

BÁUTIZO DE DOS NIÑOS
Melilla.—En la posición del Zaio han sido bautizados dos hijos de un jornalero español y de una mora.

Los niños cuentan dos y cuatro años de edad, respectivamente.

PARTE OFICIAL
Madrid.—El comunicado de Marruecos no acusa novedad en la zona de nuestro protectorado.

LAS VICTIMAS DE LA CAMPANA
Algeciras.—Ha pasado al Hospital de Cruz Roja el cadáver del cadete de Regulares, Medina Benjumea, hijo de los condes de Campo del Rey.

Se le rindieron honores militares.

ACCIDENTE DEL TRABAJO
Tánger.—En una cantera donde se extrae piedra para el puerto, ocurrió un hundimiento, quedando sepultados varios obreros.

Al obrero que manejaba el perforador se le ocurrió abrir un pequeño agujero, donde inyectó aire comprimido, debiéndose a ello que los obreros sepultados no parecieran antes de que fueran extraídos.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El asesinato de diplomáticos rusos provocaría una guerra

CONSEJO DE MINISTROS
París.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros.

A la salida, Painlevé ha declarado que el Gobierno, deseoso de que se terminen antes de fin de mes las sesiones parlamentarias y la discusión de los tres proyectos de ley que se hallan actualmente a estudio de la Cámara, pedirá a la asamblea que se reúna en sesión todos los días, a partir de la semana próxima, para abreviar en lo posible la discusión.

EN LA CAMARA FRANCESA
París.—Al comenzar la sesión en la Cámara de los diputados, se encontraban en sus escaños todos los diputados comunistas, excepto Doriot, para exteriorizar su protesta contra la detención de este diputado que se decía haría el Gobierno.

Por no hallarse en la Cámara ningún miembro del Gobierno, los comunistas se abstuvieron de hacer protesta alguna.

Al discutirse la organización general del Ejército y hallándose presente el ministro de la Guerra, el diputado Renaudel presentó una enmienda al proyecto en el sentido de que el Gobierno no pudiera proceder a la movilización general del Ejército sin ponerlo en conocimiento del Parlamento y previa la autorización de éste.

Se opuso Rainville, defendiendo que la movilización es una prerrogativa esencial del ministro, y añadió que la palabra, movilización no significaba siempre lo mismo que la de guerra.

MANIFESTACIONES DEL REPRESENTANTE DE RUSIA
París.—El embajador de los soviets ha dicho que la actitud creciente de las organizaciones monárquicas y mencheviques rusas, que se establecen en el extranjero, tienden a favorecer en sesión todos los días, a partir de la semana próxima, para abreviar en lo posible la discusión, que pudieran acarrear una guerra.

Dice que el funcionamiento del Tribunal de excepción constituye una medida para contener la actitud de aquellas organizaciones.

LA CONFERENCIA DEL DESARME NAVAL
Ginebra.—La Oficina de la Conferencia del desarme naval, formada por los jefes de las tres delegaciones, después de la sesión celebrada esta mañana, facilitó un comunicado diciendo que con el fin de practicar un examen detenido de las proposiciones formuladas por los Gobiernos de los Estados Unidos, Japón e Inglaterra, se acordó proponer la constitución de un Comité encargado de ultimar el informe con arreglo a los datos estadísticos facilitados por las tres potencias sobre los cruceros, submarinos y destroyers de que disponen actualmente y de los que están en construcción.

NOTAS PALATINAS

DONATIVOS PARA LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Madrid.—Estuvo esta mañana en Palacio, siendo recibida en audiencia por el Rey, a pesar de hallarse suspendidas, una comisión del Consejo Superior Bancario, con el comisario regio de la banca privada, señor General, representantes de todos los Bancos.

Los comisionados entregaron al Rey un cheque por 150.000 pesetas, con destino a la creación de la Ciudad Universitaria.

Al mismo tiempo le dieron cuenta del acuerdo adoptado por el Consejo de la Ciudad Universitaria como entidad bancaria, incluyendo entre sus clientes y así dicho Patronato podrá una cantidad que se calcula en setenta y cinco mil pesetas.

El Rey agradeció mucho esta aportación de la Banca.

También los Previsores del Porvenir han enviado un donativo de cinco mil pesetas con el mismo fin.

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Rafael Estrañi
MEDICO DE LA "GOTA DE LEON" Isabel II, 6. 3. Consultas de 11 a 1 TELEFONO 24-46

EL PARTIDO DE AYER EN LOS CAMPOS

El Racing vence a medio Betis por dos tantos a uno

Hemos asistido en los Campos de Sport a un espectáculo completamente nuevo para nosotros y del que, dicho sea en honor de la verdad, quisieramos no tener que escribir. Nunca nos perdonaríamos el momento de condescendencia que tuvimos con el querido amigo "Dedo Pedal" al comprometerse a escribir unas líneas de este encuentro para que el pudiera cumplir obligaciones que le reclamaban en otro lugar. Ahora nos encontramos en un verdadero aprieto.

El caso es tan justificado desde un punto de vista y tan antideportivo visto a través de otro prisma, que nos vamos a ver negros para exponer nuestro criterio. Decíamos en las primeras líneas que hemos asistido en los Campos de Sport del Sardinero a un espectáculo completamente nuevo para nosotros, y esa es la verdad. Jamás habíamos visto en un campo de fútbol una explosión de jugadores en masa. Y eso es lo que ocurrió en el estadio del Racing en el segundo encuentro entre éste y el Betis. Cuando faltaba un cuarto de hora escaso para terminar el partido, el árbitro, señor Polidura, expulsó del campo de juego nada menos que a cinco jugadores sevillanos.

¿Que por qué y cómo fue ello? Ahora verás, lector, si es que lo ocurrido te interesa. Los muchachos del Betis son unos excelentes jugadores—no todos, ¿eh?—que poseen magnífico control de balón, que se pasan el esférico admirablemente, que se combinan con técnica depurada, que llegan muy preciosamente a la red contraria, pero que tienen también un defecto. Los "angelitos" son muy sucios, extraordinariamente sucios. Naturalmente, esta cualidad de un equipo, siempre, casi siempre, da su fruto en el campo, máxime cuando, como en el encuentro de que nos ocupamos, el dirige un árbitro que, por mucha energía y ecuanimidad que tenga, es novato en esto de juzgar partidos de calidad.

Pues estas dos circunstancias: la suciedad de los andaluces y el poco foguero que tiene el árbitro en encuentros de primera categoría fueron las causas originarias del baturrillo armado ayer en los Campos de Sport. Sabido lo que dicho queda respecto a lo de marrulleros y poco deportistas que son los béticos en el campo de juego, a nadie puede extrañar que en vista de que no alcanzaban el triunfo que esperaban conquistar no difícilmente, sacaran a relucir todo el repertorio de "leña" que poseen. Y como los del Racing, en estos casos, no son mancos—cojos debiéramos decir mejor—, aquello dejó de ser un partido de fútbol para convertirse en algo muy feo y antideportivo.

El árbitro intentó cambiar el sesgo que iban tomando las cosas e imponer su autoridad, pero tantos y tan sucesivos y descarados fueron los "fouls", que el hombre acabó por perder la serenidad. Otro paso más hacia la hecatombe.

Y ocurrió lo que se veía llegar hacía largo rato. Oscar, que había recibido varios golpes descarados—también los había dado—, fué a buscar del balón. Tras el esférico, fué también el medio centro andaluz, el que encontrarse frente a frente, el recuerdo de los golpes anteriores los hizo olvidarse de que para lo que estaban en el campo era para jugar al fútbol y se acometieron bárbaramente, brutalmente.

El árbitro intervino y expulsó del campo al jugador andaluz. Este protestó, negándose a cumplir la orden. Protestaron otros cuatro compañeros y el señor Polidura se acordó entonces de que era árbitro—nada más que a medias, porque debió expulsar también a Oscar—y pretendió imponer la autoridad, que se veía mal parada desde hacía rato. Expulsó a los cinco andaluces protestantes.

¿Para qué seguir describiendo? Aunque la protesta de los sevillanos y la intervención a distancia, y solamente vocal, del público duraron largo rato, los cinco expulsados acabaron por salir del campo.

Después de lo escrito, sólo nos resta una cosa: consignar nuestra protesta, todo lo más energética que se nos permita. ¿Comentarios? ¿Para qué? Cada cual que haga examen de conciencia, y el que encuentre que le remuerde, por haber pecado de antideportivismo, que se aplique la parte de nuestra protesta que le corresponda. El que se vea completamente limpio, que se quede tranquilo.

Del encuentro, pocas palabras. Merece muy pocas.

Los sevillanos jugaron bastante más que el domingo y marcaron un tanto. Ello fué por obra de gracia de un pase adelantado que hizo el medio centro a los veinte minutos del segundo tiempo y remató a las mallas el delantero centro con un tiro cruzadísimo.

El Racing hizo un partido muy mediano. Marcó también otro tanto legal a los quince minutos de la segunda mitad. La jugada fué un pase de Seguí a Amós, un centro de éste y una bolea fulminante de Cladera, que elevó el balón en la red de Jesús. Momentos antes de terminar el encuentro, y cuando hacía rato que el Betis jugaba sólo con seis jugadores, llegó un tiro a la red de Jesús y que éste batió. Limpiamente, Cladera le arrebató a la mano el balón que el guardameta sevillano tenía entre las espaldas y le lanzó por los aires. Remató la jugada otro andaluz, que mandó el esférico a su red. El árbitro dió por válido el tanto.

Por eso hemos dicho en el encabezamiento que el Racing vence, por dos tantos a uno, a medio Betis. Y no va más.

El otro

Advertisement for VINO ONA wine, highlighting its health benefits and quality. Text includes 'USTED HA DE USAR EL PODEROSO RECONSTITUYENTE VINO ONA' and 'PORQUE DA SALUD FUERZA Y VIGOR'.

Torrelavega al día

DEL AYUNTAMIENTO.—LA ESCASEZ DE AGUA

Comprobado por los aforos hechos en la traída de aguas, que para los servicios de uso personal, doméstico, público y de establecimientos públicos, existe agua suficiente para que en todo momento se pueda hacer uso de un elemento tan esencial para la higiene y salud pública, y ante la disminución observada en los depósitos, debido al uso excesivo que de la misma se hace para la industria y con especialidad en garages, cocheras, cuerdas y riego de huertas y jardines, cumpliendo lo dispuesto en el reglamento de que en ningún caso podrán reducirse los servicios primeramente indicados, sin antes suspenderse los demás, se advierte para conocimiento de los interesados, como medida preventiva y sin perjuicio de que si la necesidad obliga hacerla extensiva a las demás industrias, que se procederá a cortar el uso de aguas en todos los garages, cuerdas, cocheras, huertas y jardines, antes de que se dé el caso de reducirlo para los servicios que el Reglamento señala como preferentes.

NACIMIENTOS

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, doña Angeles Laborda Calzón, joven esposa de nuestro buen amigo el activo empleado de la Real Compañía Asturiana en Reocin, don Andrés Campo Ruiz.

Tanto la madre como el recién nacido continúan en perfecto estado de salud.

Reciban por tan fausto motivo los felices padres nuestra enhorabuena. —En Camuzano nació un niño, hijo de doña Teodulfa Medina Campayo y de don Francisco Alonso Campayo, una niña, de doña Cecilia Puente Barahona y de don Agustín Fernández Monte.

SOBRE EL ROBO DE GALINEROS

En la Secretaría del Ayuntamiento, en virtud de un escrito presentado por el jefe de la Guardia municipal, señor Sedano, nos ha sido entregada una nota oficiosa, rectificando un escrito de dos corresponsales de la Prensa santanderina en nuestra ciudad, en el que daban cuenta del robo de unos pollos, propiedad del guardia municipal, Policarpo San Juan.

En dicha nota se indica "la posibilidad de que no sean rateros los que efectúan los robos, debiéndose la desaparición de las innumerables aves que faltan en los gallineros a la rapacidad de algunos animales dañinos. Como esto pudiera ser cierto, nos dirigimos a la Asociación de Cazadores de Torrelavega, por si cree oportuno organizar una batida para dar fin a tan indeseables animales. Mas mucho nos tememos que ella no dé resultado positivo, creyendo por otra parte que en vez de andar con rectitud, lo que debe hacer la Guardia municipal es efectuar otra batida, por si en vez de raposos y milanos, encuentran a las personas que han deserrado la mayoría de los gallineros asaltados.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Ayer, a las cinco de la tarde, ocurrió en el paseo de Torres un accidente automovilista que, a juzgar por la forma en que se desarrolló, pudo traer graves consecuencias. Cuando se dirigía al empleado de la Real Compañía Asturiana, don Valentín Sánchez, y su chófer, en un auto propiedad del primero, a la curva del puente de Torres, se encontró con otro vehículo que venía en dirección contraria, y con el fin de evitar el choque que parecía inevitable, dió un fuerte viraje, no pudiendo evitar que el automóvil fuese a emboltrarse violentamente en el muro que separa la carretera del río.

El garagista don Quintín Mayoral y el doctor Escalante, que caminaban detrás en otro coche, al darse cuenta del accidente se apresuraron a auxiliarlos, extrayendo al señor Sánchez y al chófer de dentro del vehículo, comprobando el señor Escalante, una vez reconocidos, que sólo sufrían pequeñas lesiones en el codo y manos, pudiendo por sí propios continuar viaje en el otro coche.

Del auto que sufrió el accidente, quedó destrozada toda su parte superior y delantera.

Saúdo.

SECCION MARITIMA

Movimiento de buques en el puerto

Entrados: "Allor", de San Sebastián, con cemento. "Siwa", de Hernoisand, con madera. Despachados: "West Chatac", para Bilbao, con carga general. Hallazgo: Paulino Escobedo, patrón de la motora "Vicenta", ha dado cuenta a las autoridades de Marina que estando pescando a dos millas de Cabo Mayor, ha perdido tres redes de pescar ancha y que habiendo andado buscando, ha encontrado cinco redes iguales, pero ninguna de las de su propiedad.

El servicio de baños

El gerente de la Sociedad "El Sardinero" ha oficiado al señor comandante de Marina que el próximo día 1 de julio quedará abierta al público la galería de baños de la primera playa, habiéndose adoptado las medidas de seguridad procedentes.

Correos para hoy

Hoy son esperados los trasatlánticos franceses "Cuba", que procede de Saint Nazaire y saldrá para Habana y Veracruz, y "Perou", que conduce 6.500 sacos de café y cacao de Centro América.

El "Españole"

Hacia el 27 del actual entrará en nuestro puerto el paquebot francés "Españole", que salió de Habana el día 12 y conduce numeroso pasaje.

Advertisement for Casa Giribet Solovera, featuring English exclusive articles. Text includes 'ARTÍCULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES Casa Giribet Solovera' and 'Blanca, 11 - SANTANDER - Teléfono 31-10'.

LOTERIA NACIONAL BODA ARISTOCRÁTICA

Table of lottery results for Lotería Nacional Boda Aristocrática, listing various prize amounts and winning numbers.

LA COMILLANA S. A.

Junta general de socios. Se convoca a ella para el día 30 del corriente, con el siguiente orden del día: Aprobación de la Memoria, Balance y cuentas.

Sociedad Anónima "Minas de Cala"

Desde el día primero del próximo mes de julio se pasará por la Caja de esta Sociedad (Estación, 5, segundo) el cupón número 34 de nuestras Obligaciones en circulación, deduciendo de los mismos, por razón de impuestos, pesetas 1'03 por cupón.

AYUNTAMIENTO

Los alumnos de Náutica. DESPUES DE LOS EXAMENES. Visitaron ayer al señor Vega Lameara el director de nuestra Escuela de Náutica, don Guillermo Fernández, el profesor de la misma, don Carlos B. de Bedía, para darle cuenta del brillante resultado obtenido por los alumnos de dicho Centro en la Escuela oficial de Bilbao, al mismo tiempo que para darle las gracias en nombre de los padres de los alumnos, por las atenciones que la Corporación municipal ha tenido con todos ellos.

BANCO DE SANTANDER

FUNDADO EN 1857. CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878. Capital: ptas. 10.000.000.—Reservas: ptas. 5.450.000.

PRIM, Ortopédico EN SANTANDER

El día 26 de junio y la mañana del 27, en el Hotel Europa, recibirá consulta el propio director y llamado ortopédico de Madrid, licenciado, 33, Casa fundada hace medio siglo.

PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES

La nueva maravilla que presentamos es la pierna con tendones compensadores. Veán modelos. Proveedores Ortopédicos de las Compañías del Norte, Madrid, Cáceres y Portugal, Huélleras del Turón, Cuerpos de Inválidos, Cruz Roja, etc.

VEAN MODELOS HERNIAS

CIN PESETAS es el precio excepcional para el año 1927. Nuevo tratamiento científico Cojin Herniario Prim y Herniolina, patente 46.169, para conseguir la contención y reducción total de la hernia.

VEAN MODELOS HERNIAS

Niños y adolescentes curan radicalmente en cuatro meses. Aproveche este viaje si desea beneficiarse del cómodo, seguro y económico tratamiento.

AYUNTAMIENTO

Servicios prestados durante la primera quincena del mes de junio de 1927. Análisis de leches, 90; de carnes, 4; de chocolates, 4; de vinos, 3; de aguas, 4.—Total, 102.

F. PENAGOS

TRANSPORTE DE MUEBLES. Teléfono N.º 1524.

NOTICIAS Y SUCESOS

PERIPECIAS CALLEJERAS

En la Casa de Socorro fué curada ayer Manuela Hermida Lollet, de 13 años, a quien pegaron a la Tejería. Presentaba la muchacha contusiones en el hombro izquierdo, vientre y lado izquierdo del tórax.

JUGANDO SE CLAVÓ UN HIERRO

Como los chiquillos enredan con todo, el niño de 6 años Miguel Quijano Pérez, jugando con un hierro, se produjo una herida punzante en el tercio superior del muslo izquierdo.

UN HOMBRE ATROPELLADO POR UN CARRO

En el kilómetro 388 de la carretera de Burgos a Santander fué atropellado por el carro que guiaba Francisco Fijero, vecino de Astillero, Eugenio Bezanilla, residente en Revilla, que resultó con una herida leve en el brazo derecho.

SE INCENDIA UN MOLINO

En el pueblo de Camino, término de Campo de Suso, se prendió fuego un molino deshabitado de la propiedad de Joaquín Gutiérrez del Río. El inmueble se hallaba asegurado en 5.000 pesetas.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el Paseo de Pereda: PRIMERA PARTE. "El Ksar-el-Yedid", pasodoble.—Monllor.

SEGUNDA PARTE

Danza morisca.—Coates. "La sombra del Pilar", fantasa.—Guerrero. "Colasín, o el chico de la cola", curdana.—Torroba.

SUBASTA

Alcaldía hace público que el día 29 del actual, a las quince horas, en el salón de actos públicos de la Casa Consistorial, tendrá lugar la subasta para la ejecución de las obras de fustería, lavaderos, abrevaderos y rampa con bajada al Matadero público, por pliegos cerrados.

El tipo de subasta será de 26.170,04 pesetas, habrá de consignarse previamente en la Caja general de Depósitos o en sus sucursales o en la Depositaria municipal, la cantidad de 1.308,50 pesetas, equivalentes al cinco por ciento del tipo de subasta.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes, se hallarán de manifiesto en Secretaría municipal, para su examen.

Suances, a 18 de junio de 1927.

COTIZACIONES DEL DIA

Table with columns for 'DE BARCELONA' and 'DE BILBAO' containing various market rates and prices for different goods and services.

ESPECTACULOS

CINEMA BONIFAZ
Hoy, de siete a diez. El genial actor Douglas Mc. Lean, secundado por Lilliam Rich y Helen Ferguson...

E. CORTIGUERA Dentista
Paseo de Pereda, 1.
Consulta: 10 a 1 y 3 a 6.—Tel.: 14-25

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA
Próximas salidas del puerto de Santander
PARA HABANA
10 DE JULIO, VAPOR "ORDUNA"
24 DE JULIO, VAPOR "OROPESA"
7 DE AGOSTO, VAPOR "ORBITA"

ANUNCIOS BREVES
Accidentes del trabajo, seguros
Consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena, calle de Calderón, 5 entresuelo.

La casa mejor surtida de bisutería y artículos de recuerdo y capricho es sin duda alguna "La Mar"...

Suela "NON PLUS"
La única suela impermeable y de gran duración.

RADIO
Se vende por mitad de precio buen aparato receptor, de cuatro lámparas...

Ameublado
alquilo hermoso piso, calle céntrica, tranvía puerta. Informarán: General Esparteiro, núm. 2, 2.ª, izquierda.

T. S. H. Accesorios franceses, ses. Ingleses, alemanes y americanos. Superacetados. Precios módicos. Martillo, número 6, Santander

Impresos comerciales
a precios muy económicos se hacen en los Talleres Tipográficos de LA ATALAYA

Imprenta Comercial LA ATALAYA
SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA Y ENCLADERNACION: LIBROS, FOLLETOS, TALONARIOS, REVISTAS, CARTAS, TARIETAS, CARTELES

Compañía Trasatlántica Española
Cruceros del vapor REINA MARÍA CRISTINA
Viajes de recreo entre ESPAÑA Y SOUTHAMPTON

COPIAS A MÁQUINA
De Memorias, Testamentarias y de toda clase de documentos.

Compañía Trasatlántica
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA
Línea de Cuba y Méjico
PRÓXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (salvo contingencias)

Compañía Trasatlántica Española
Vapor de lujo. Orquesta Circés de París. Fiestas. Juegos. Piscina. Comidas a la americana.

VINO DE PEPTONA
ORTEGA
TOMO RECONSTITUYENTE

Compañía Trasatlántica
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES
RAPIDO DIRECTO. ESPAÑA-NEW YORK. 9 EXPEDICIONES AL AÑO.

ES...
el único laxante que educa el intestino...
la defensa para la congestión y la obesidad...
LAXEN BUSTO
¡Guárdelo como su mejor tesoro!

Sociedad Hullera Española
BARCELONA
CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)
Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España...

CALLOS
No sufra usted de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use usted el patentado UNGUENTO MAGICO

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL

Balneario y Aguas de SOBRO y SOPORTILLA S. A.
Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre. AGUAS BICARBONATADAS SÓDICAS - LITÍNICAS - RADIOACTIVAS

LA BICICLETA DE MODA
JEAN LOUVET
SE IMPONE POR SU EXCELENTE RESULTADO
Horquilla delantera doble, patentada e irrompible.

Norwich Unión Fire El Fénix Austriaco
Compañía de Seguros contra incendios, Accidentes y Marítimos
FUNDADA EN 1797

